

“以商招商”最高支持2000万元

青岛出台招商引资支持政策 在支持力度、支持对象、支持类别及政策兑现便利度上呈现新特点

强信心·稳经济·促发展

昨天,青岛市政府新闻办举行市政府政策例行吹风会,解读《青岛市“以商招商”及社会化招商支持政策》(以下简称“支持政策”)及实施细则相关政策。支持政策具有三个新特点,明确了五类支持对象、两大支持类别,突出发挥“链主”企业招商作用,突出“以商招商”,全面提升政策支持力度,对促成项目落地引荐方最高支持2000万元,为目前国内同类城市招商支持的较高水平。

突出发挥“链主”企业招商作用

本次出台的支持政策及实施细则,是在2020年青岛市促进社会化专业招商引资政策及实施指引基础上修订的,更加注重24条重点产业链招商项目激励,有三方面特点。

突出发挥“链主”企业招商作用。更加侧重引进符合24条重点产业链关键配套项目。

突出“以商招商”。扩大政策覆盖面,对各类企业和社会组织招商给予支持。

增加“信息支持”。扩充政策支持类别,全面提升政策支持力度。总体来看,青岛市支持政策对促成项目落地引荐方最高支持2000万元,为目前国内同类城市招商支持的较高水平。

政策支持对象分为五类

本次“以商招商”及社会化招商政策支持的对象,包括对招引符合我市产业方向的投资项目、产业链配套项目落户的“链主”企业、规模以上企业、金融机构、中介机构和相关社会组织(项目投资利益相关方除外)。

“链主”企业是指能够充分利用外部资源、发挥自身比较优势,具备某一产业上下游核心凝聚力的企业,由各产业链牵头部门认定、由青岛市实体办发文公告的重点产业链“链主”企业。

规模以上企业是指纳入国家统计范围的“四上”企业,包括规模以上工业企业。

早报10月23日讯 作为胶州市城市更新和城市建设工作成果,位于胶州市九龙街道老九龙工业园区的海尔卡奥斯工业互联网生态园冰箱一期项目施工现场,吊臂林立,车辆穿梭,一派热火朝天的景象。

作为海尔制冷产业智造技术的“践行者”、新一代冰箱制造模式的引领者,海尔卡奥斯工业互联网生态园冰箱一期项目规划2条生产线,年产能200万台,运用20多项行业引领技术,实现共享仓储与物流智能调度,效率实现行业引领,产能较传统工厂提升2倍,可满足用户的个性化定制需求。

据了解,一期项目包括冰箱等家电整机生产及生态产业,聚集海尔集团家电产业链上下游资源,打造从原材料到成品家电的全产业链智慧家电科技园区,形成行业首个5G+“三全”(全产业链、全场景、全生态)的国家级工业互联网示范园区和行业首个“三新”(新技术、新模式、新能源)的绿色双碳高端智能家



制图/吴高阳

业、有资质的建筑业企业、限额以上批发和零售业、住宿和餐饮业企业、房地产开发经营企业和规模以上服务业企业。

金融机构是指国家金融监管部门颁发金融业务许可证的银行类、证券类、保险类金融企业及国家金融监管部门批准设立的其他金融企业。

中介机构是指依法设立的运用专门的知识和技能,为委托人提供咨询、评估、会计、经纪、信息技术服务等中介服务的营利性组织。

社会组织包括社会团体、基金会、社会服务结构。

政策对两类引荐方给予支持

本政策对两类引荐方给予支持,分别是:引进项目支持和项目信息支持。其中,申请引进项目支持的,引荐方需在引荐项目的基础上,参与项目洽谈并促成落地;申请项目信息支持的,引荐方需提供有效项目信息,经所在地推动项目落地。每个项目只对一个引荐方给予本政策的支持。

本的0.1%对引荐方进行支持。单个项目的引荐方最高支持50万元。以外币投资的,按资金到位当日国家外汇管理部门公布的人民币汇率中间价折成人民币计算。

政策自2023年10月16日起实施,有效期至2025年12月31日。2023年1月1日至2023年10月15日,符合政策的参照执行。

/延伸/ 对支持条件进行了简化

记者了解到,本次出台的支持政策,为方便企业申报,在支持条件、申报实现和申报程序等制度安排上进行了全方位的调整,对支持条件进行了简化。现行政策不再对总投资做限制,只要项目的固定资产投资达到支持门槛就可以申报。

延长申报时限,助力企业成长。本次出台的支持政策允许引荐方在整个政策期内(2023年—2025年)可选择按年度或项目投资完成后申请支持,给予企业充分的成长时间和空间。同时,考虑到实际项目建设的周期一般较长,灵活设置了分期申请的方式,在项目投资全部完成前,只要投资完成进度达到支持门槛,引荐方可以自行决定一次性申请还是分两次申请。

申报程序上做更多细节设置。一方面,设定了补充备案环节,让更多引荐方受益。对2023年1月1日至10月15日期间符合支持条件但没有备案的项目,引荐方可以在10月底前向项目所在区(市)的招商投资促进部门补报备案表。另一方面,优化了兑现流程设置,提升申报便利度。例如,在引荐项目具体政策获取方面,引荐方可以通过“青岛市招商引资资源信息化社交平台”和市商务局网站等线上渠道下载本政策及实施细则,以及下载青岛市以商招商及社会化招商引资项目的备案表,以方便进行项目备案资料的填写和申报;在引荐项目备案和政策兑现的环节,为配合政策落地,市商务局制定了内部的工作流程、工作规程,对政策兑现的各个环节逐项进行明确,确保政策的每个环节都具有可操作性。在政策申报环节上,项目引荐方可以通过“青岛政策通”平台做线上申报,以进一步增强申报政策的便利性,力争通过更加细致的工作,让企业在申报过程中有更好的体验感。

观海新闻/青岛早报记者 杨博文

胶州首个千亿级产业链项目有新进展

海尔卡奥斯工业互联网生态园冰箱一期项目已完成主体施工 总装车间11月投产



海尔卡奥斯工业互联网生态园冰箱一期项目建设现场。建设方供图

电制造示范基地。截至目前,海尔卡奥斯工业互联网生态园冰箱一期项目已完

成主体施工。其中,总装车间设备已开始分批进场安装调试,预计于今年11月

投产。

海尔卡奥斯工业互联网生态园是海尔集团在中国投资最大、智能化程度最高、产业链配套最完整、生态体系最健全的项目,将依托卡奥斯工业互联网平台,建成5G、AIOT融合应用的全产业链、全场景、全生态的国家级工业互联网示范园区。该项目将构筑全球最先进、规模最大的高端智能家电产业集群,打造引领世界家电趋势的灯塔园区。助力推动胶州市形成首个千亿级产业链,提升山东省及青岛市智能家电产业供应链的市场竞争力,推动家电产业全链条降本增效,吸引海尔全球订单由海外制造到国内生产布局,助力山东省及青岛市智能家电产业持续高质量发展。

观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 通讯员 黄蛟